

城北街道:

# 秋收画卷正在铺陈

深秋时节,稻谷飘香。城北街道近8万亩水稻陆续进入收割期,田野上金黄的水稻与黝黑的泥土成片相间,收割机、拖拉机、运输车穿梭其间,一幅繁忙的秋收画卷正在铺陈……

## 藏粮于技 秋收秋种紧跟“时代节拍”

26日下午,润杰家庭农场作为全市秋收秋种现场会所在地,田头站满了前来观摩的人群。不远处,烘干房里机器正在运转。田块北侧,3台智能收割机“吃”进饱满的稻穗,“兜”下一粒粒稻子,“吐”出粉碎的秸秆。田块南侧,一字排开的大型现代化机械格外抢眼。记者坐上一辆开墒机,女机耕手洪淑霞指着驾驶台上的一块显示屏介绍道:“这辆车安装了北斗卫星导航系统,这块屏就是机器的‘大脑中枢’,我只要输入

墒沟的宽度、再南北定向就行了,机器开出来的墒沟很直很标准。”谈及机械的好处,她又打开了话匣子:“我家有1000多亩地,喷农药、施化肥,都是用的大疆无人机,速度快,又洒得匀,省不少事呢!”

据城北街道为民服务中心主任王兵介绍,目前城北街道加装北斗导航系统的收割机有18台、拖拉机有22台,可实现无人驾驶、自动作业;全街道90%的粮食种植大户均已实现从耕地、播种、施肥、植保到收割、烘干、运输的全程机械化作业,大大节省了人力,提升了效率。

## 藏粮于地 千方百计严守“耕地红线”

能否把饭碗牢牢端在中国人自己手里,严守耕地红线、保障粮食种植面积是根本。近年来,城北街道坚决执行国家耕地保护制

度,关停了一批鱼虾养殖场、低效苗木基地并恢复成农田;积极挖潜,通过土地“双整治”,将一些零地、废旧工矿、废旧池塘进行整治,三年新增耕地2743.6亩;今年新增土地流转1.32万亩,全街道七成耕地经过流转实现规模化种植;2020年以来实施高标准农田建设、土地治理项目总面积达2.06万亩,目前全街道拥有高标准农田9.36万亩,全力提高耕地质量,健全管护机制。同时,自2020年开始继续巩固“大棚房”整治工作成果,坚决遏制耕地“非农化”、杜绝“非粮化”。

## 藏粮于民 水稻生产再迎“丰收之年”

“测产结果出来了,未倒伏地块的亩产是675千克,倒伏地块的亩产是630千克,可以预测今年水稻亩产平均将达到650千克

左右,与去年相比,增产已成定局。”城北街道党政办副主任、农业农村局农技工作负责人卢彩霞高兴地告诉记者。

谈及增收原因,她说起码有三条:一是优质品种的推广,今年全街道近三分之二种植的是南粳5055、南粳9108,这是稳产高产的优质品种;二是技术服务精准靠前,病虫害防治及时到位;三是天气借势,水稻生长前期高温、日照充足,对水稻抽穗灌浆十分有利。

水稻种植喜获丰收,是国家强农惠农政策扶持结出的硕果,也是对农技人员、种植大户、小散户等辛勤劳作的回馈。接下来,城北街道还将进一步强化服务、科学安排、合理调度、抢抓进度,确保本月底前秋粮颗粒归仓,11月10日前秋播全面结束。

□通讯员周锦旭 融媒体记者沙志勤

## 融媒先锋基层行



25日早上8点10分,在南通市江海大道上,执勤铁骑队员突然接到一名司机的求助,说车上有一名疑似中风的老人,急需送到医院,但当时高架上比较拥堵,车辆行驶非常缓慢。听到求助后,铁骑队员急忙赶到车辆所在位置,帮忙开道。



## 文明典范城市·我建



近日,如城街道城南社区在辖区内重新划定了停车线,设立机动车停车位、非机动车停车位,并标注禁止停车线,引导居民文明停车,减少因道路拥挤而造成的安全隐患,得到了社区居民的大力支持。

□融媒体记者汤乾玮

## 公开致歉承诺书

我公司位于如皋市东陈镇杨庄居委会十五组,因我公司产生挥发性有机物的生产活动未在密闭空间中进行,受到环保部门查处。

对此,我公司认真反思,深刻认识到环境保护和治理是每个企业应该承担的社会责任。在此,我公司向社会公开道歉,并作出如下承诺:

一、严格遵守国家环境保护法律法规,自觉履行环境保护义务,绝不再做危害环境的行为;

二、坚决对现有问题进行整改,按规范对生产场所进行改造。对可能产生挥发性有机物的生产活动场所进行密闭,对产生的挥发性有机物集中收集,并通过环保设备进行有效处理。

三、全面落实企业环保主体责任,建立完善企业环境保护责任制度,确保污染物稳定达标排放。

以上承诺敬请全社会监督。

南通广亚新材料科技有限公司  
经营者:周钰  
2021年10月25日

# 产业兴市

# 创新强市

# 生态立市